

公共场所持枪行凶 主犯被判20年

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘冬梅报道 在公共场所敢公然开枪伤人,被判刑一次仍继续为非作歹。

2019年12月20日10时,沈阳市皇姑区人民法院对韩某某等6名被告人组织领导参加黑社会性质组织、故意伤害、以危险方法危害公共安全、寻衅滋事、非法采矿、诈骗、非法持有枪支一案,依法公开宣判。主犯韩某某被判处有期徒刑20年,并处没收财产人民币100万元、罚金人民币140万元。

法院经审理查明:2000年以来,被告人韩某某先后纠集被告人刘某、董某等多人,逐步形成以其为组织者、领导者,以刘某、徐某等为骨干成员的黑社会性质组织。该组织为树立非法权威、争夺社会名声及势力范围,于2000年4月使

用砍刀、镐把等作案工具将侯某某打成轻伤。

2001年8月至10月间,先后两次在公共场所公然持猎枪枪击侯某某,造成路人、出租车司机及与侯某某同行人员1人轻伤、2人轻微伤的后果。

2004年9月,被告人韩某某因犯故意伤害(致死)罪,被判处有期徒刑9年。2009年10月被告人韩某某出狱后至2017年11月间,利用其本人及该组织长期以来在康平地区形成的恶名及势力影响,形成非法控制,在康平县境内非法开采山皮石攫取非法利益。

期间,韩指使该组织成员威胁、恐吓、殴打利益受损村民致两人轻伤后果。以韩某某为首的该黑社会性质组织,长期在康平地区有组织地

实施寻衅滋事、以危险方法危害公共安全、故意伤害、非法采矿等违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众,大肆攫取非法经济利益。

该组织以给组织成员发放工资、提供跑路费、提高组织成员亲属工资待遇,用非法攫取的经济利益为组织成员分红等手段维系该组织,以实现该组织在社会上长期称霸一方的目的。

法院认为,被告人韩某某组织、领导的犯罪组织具有一定规模,人数较多,人员结构相对稳定,层级较为分明,骨干成员基本固定。通过非法采矿等违法犯罪活动大肆聚敛财物,具备一定的经济实力,同时将聚敛的财物部分用于该组织活动。

被告人韩某某的行为已分别构成组织、领

导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、以危险方法危害公共安全罪、非法采矿罪、故意伤害罪、诈骗罪,应当数罪并罚。

各被告人积极参加黑社会性质组织,结伙在公共场所持枪向他人射击,危害公共安全,故意伤害他人身体健康,致被害人轻伤后果,违反枪支管理规定,非法持有枪支,其行为已分别构成参加黑社会性质组织罪、以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪、非法持有枪支罪,应当数罪并罚。

主犯韩某某被判处有期徒刑20年,并处没收财产人民币100万元、罚金人民币140万元。其余被告人分别被判处有期徒刑20年、10年、8年、6年、5年不等。

晚高峰公交车上发病 全车人送他去医院

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派员王鹏报道 正值晚高峰,公交车上的一名乘客突然脸色煞白、冷汗涔涔,情况十分危急。发病乘客的家属慌乱间本想先下车拨打120去医院,但司机考虑到晚高峰时段等待120急救车可能需要时间,怕耽误救治,在征求家属和其他乘客同意后,当机立断将公交车直接紧急开往医院,为患者抢出了宝贵的治疗时间。

“这是怎么了?好像是有人晕倒了吗?”12月16日晚5点多,丹东123路公交车司机邢军当班,在把车开到锦江山公园附近时,听到后面乘客开始有些议论声,紧接着就听到有人喊“有人病了!赶紧找120急救车!”

“我爱人当时全身冒汗,脸色煞白,我急忙问他怎么了,可他那时已不能说话,只能轻微摇头,甚至有短暂的无意识状态。”李女士回忆,当时正值晚高峰,交通特别拥堵不说,外面还雨雪交加,就是打120,急救车肯定都无法通过。她那时急坏了,已经听不清楚别人说什么了,只是见车停了一下,下意识地扶起爱人就想下车,司机邢军大声喊住了他们。

“当时那种情况,让他们下车再等120不知道什么时候能等来,我就合计千万别耽误了,得赶紧把人送到医院。可是车上还有大概二三十名乘客,于是我赶紧告诉大家,现在得把病人送医院,不能按原来的路线走了,让人感动的是大家都很善良,没有一个提出异议的。”邢军说,他马上就朝最近的医院开,可是途中正好碰到了个红灯。

这个时候性命攸关,一点都耽误不得,于是邢军上去喊在路口指挥交通的交警,告知车上有病人得赶紧去送医院,交警得知情况后,立刻开辟了一条绿色通道,让邢军的先走,他以最快的速度行驶,几分钟后将车开到了医院。



将发病乘客送到医院的丹东123路公交车司机邢军。

公交公司供图

“能不能走?用不用帮你们一把?”邢军赶紧打开车门,此时除了生病乘客的家属,旁边还有别的好心乘客扶着他往医院里面走,邢军看着他们顺利进入医院后才放心,开着车回到原定路线,把车上的乘客送达目的地。

事后,李女士特意联系上了邢军师傅所在的丹东公交总公司第六分公司表达感谢,她说

多亏了送医及时,她爱人才转危为安,这时同事们才知道邢军做了好事。

听了很赞扬,邢军反倒觉得有点不好意思:“就是一个下意识救人的反应,这事不是谁都能做到的吗?这也是我应该做的,后来听说那名乘客身体无大碍了,我觉得这才是最让我高兴的事。”

沈阳警方:年底当心这三种新型传销

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 日前,中央电视台连续报道了多起新型传销,例如号称“能消费养老的‘老妈乐’”和“包治百病的能量水”,此类传销是利用“高额返利”“万能保健品”“免费旅游”等为幌子,诱骗受害人拿出多年积蓄进行虚假投资,事后卷款跑路,投资人最后落得血本无归,这是典型的披着新马甲的老式传销活动和诈骗行为。

年终岁尾,沈阳浑南警方教大家识别此类传销的真面目。

浑南警方介绍,首先要明确传销就是一种违法犯罪行为,其本质就是欺诈。当前的传销已经改头换面,出现了不少新套路,多以从事商品、服务推销等经营活动为名,利用受害人想发财致富、延年益寿等心理,巧立名目,要求参加者以缴纳一定数量的入门费或购买一定数量的商品才能获得投资的“翻倍回报”。想要挣得多就得多拉人入伙,传销组织为了让受害者相信骗局,不惜花钱请名人做广告或制作虚假文书证件等。

沈阳市民如果发现以下几点就得小心了。一是必须得有“入门费”,要参加这个“短期高额回报”的组织,就必须先缴纳一定费用或认购一定商品,有的会返少部分现金或赠送所谓的保健品,作为让受害人继续投资的诱饵;二是必须得“拉人头”,要得到更高比例的利益回报,就必须拉拢他人当下线,形成“金字塔”式的层级网络,从下线投资钱中提成;三是必须得有“计件费”,以“发展下线、层层提成”的方式,或者是购买更多的虚拟货币、股本、保健品等,才能得到更多回报。

浑南警方总结近几年三种新型传销方式:

打着国家旗号的传销:以打着“国家扶贫”“西部大开发”“一带一路”等幌子,伪造国家机关公文,以创新企业为由头,带受害人参观各类虚假的“致富基地”和外出旅游,并雇名人打广告做宣传,让受害者误以为传销组织是有经济实力的公司,从而诱骗受害者进行投资。如沈阳公安局打掉的“民族资产解冻”传销诈骗集团。

打着消费养老旗号的传销:以投资养老院、“消费养老”为诱,大量诱骗受害人,特别是老年人投资,号称可以快速积攒钱财以保障老年人的后续养老。如“老妈乐”诈骗团伙。

打着高端保健品旗号的传销:以老年人为主要对象,自称有高端保健品,可以“包治百病”,只要购买就可以获得产品,同时可得到一定比例的虚拟货币,短期内翻倍赚取利润,购买越多或拉的人头数越多就赚的越多。如“生命能量水”骗局。

浑南警方提醒市民,不要被高额回报所迷惑,要看到此类骗局是严重违背经济规律的,往往拆东墙补西墙,不可能长期运行,最终受益的只有骗子,投资人必将血本无归。同时,老年人群体是骗子们垂涎的对象,子女们要多关爱老人的日常生活,提醒家中长辈不要上当,切莫让老人“亲情缺失,骗子上位”。

雨雪天老人晕倒 交警护送就医抢出时间

本报讯 孙丰月 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 “我姥姥晕倒了,车还在路上,想去市医院,今天的路况还不好,你们能不能帮忙啊?”雨雪天里,一个二十多岁的年轻人敲开路口交警值班室的门。曾多次帮助市民开辟绿色通道就医的民警迅速按照流程汇报,力求节省每一分钟的就医时间。

昨日,记者联系上锦州市交警支队凌河交警大队中股中队当日的值班民警许彬和辅警刘旋,俩人回忆,他们是12月16日14时许接到的求助,得知老人在北镇家中突然晕厥后,在当地医院没有查出病因,由于天气原因,家人用自家的面包车拉着老人前往锦州市医院救治。“当天一早开始就是雨夹雪,路面特别湿滑”,民警说,当时家属也担心出现交通拥堵影响抢救时间,因此想到了向交警求助。

通过汇报,大队立即与支队指挥中心联系,说明情况,并请支队指挥中心对从百股岗到市医院之间的相关路段进行绿波控制。15时10分许,拉着病人的面包车到达百股岗,此时民警许彬和辅警刘旋已经等在路边。

通过指挥中心当日的监控画面,可以看到警灯闪烁的警车在前方引导,一辆面包车在后面紧紧跟随。一路绿灯护送,社会车辆纷纷避让,虽



民警驾驶警车在前方引导,一路绿灯护送老人去医院。

监控截图

然是湿滑路面,但两辆车迅速同行且行驶平稳。

仅仅10多分钟后到达医院,民警帮家属将病人送到急诊室,与医生交接后才离开。患者家属说,老人已经78岁了,幸亏有交警帮忙节省

了不少时间。“这段路平时路况好的时候也得半个多小时,何况是雨雪天,时间指不定得耽误多少。”因为当时忙碌,家人说都没来得及和交警好好说声谢谢,“真是太感谢他们了”。